

准备开学了,杭州推出学生版健康码

没有手机的孩子,也可以刷码进校



杭州市采荷二小在校园里布置的测温区域

本报记者 金丹丹 通讯员 杭教 赵远利 俞瑜 赵婷红

昨天下午,杭州市教育局发布了“关于做好中小学(幼儿园)学生健康码赋码及应用工作告家长书”。

杭州市教育局表示,根据杭州市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室《关于做好我市老人少儿健康码赋码及应用工作的通知》,为保障开学返校后的师生安全与健康,进一步落实精密智控要求,严防疫情进入校园。开学后,全市中小学校和幼儿园每日将验证学生的健康码,通过“刷市民卡+测温”方式完成对返校学生身体健康状况的检测工作。

家长可帮孩子代领健康码

昨天,杭州市健康码专班和杭州市教育局召开了老人少儿健康码应用工作推进会视频会议,部署老人少儿健康码赋码应用工作。

会议明确,开学前,杭州市各区教育局必须通知到每一位家长,所有中小學生必须申领到健康码。

杭州基于市民卡和杭州通长者卡覆盖256万老人、150多万少儿群众的优势,打通“市民卡+健康码”系统,在全国率先推出“卡码合一、刷卡读码”模式。

在“关于做好中小学(幼儿园)学生健康码赋码及应用工作告家长书”中,杭州市教育局希望家长们协助做好申领学生健康码的工作。

如果孩子没有市民卡,请抓紧申请办理。户籍在杭或在杭参保的学生,可通过杭州市民卡APP免费申领,由市民卡公司直接

邮寄到家;非杭非参保学生或外籍学生须到市民卡服务网点现场免费办理,详询市民卡热线96225。

全市中小学(幼儿园)学生通过市民卡赋健康码。请家长及时为孩子代办申领学生健康码,可通过杭州市民卡APP或支付宝进行代办申领。

学生本人已申领杭州健康码的,市民卡自动赋码,家长无需重新代办申领。

很多学校已经行动起来

代申领健康码后,学生或接送的家长在进入校园时,只需刷一下市民卡,学校就能用读卡器或支持NFC功能的手机进行验证,并显示出健康码状态,非常方便。

记者了解到,昨天,已有不少学校让家长尽快帮孩子申领健康码。有些学校行动很快,到昨晚,已有大部分家长完成了申

领。

昨天下午,杭州市夏衍初级中学的各班就开始行动起来了,家委和班主任在家长群里进行申领学生健康码的宣传,由班主任进行最终的统计和汇总,形成Excel表格,预计今天上午就可以完成全部学生的申领。

杭州市采荷一小的不少班主任已把申领健康码的消息发到了家长群,家长们在陆续申领。

前段时间,采荷二小已统计了学生父母的健康码,班主任每天会收集健康日报表,了解学生的健康情况。后续,学校还将根据《告家长书》,要求家长将孩子的健康码与市民卡关联,做到生生有绿码,安全进校园。

健康码问答

如何代孩子申领健康码

打开杭州市民卡APP,在首页点击或搜索找到“健康码”;打开本人申领的健康码,你会在健康码右上角看到“代办”按钮。

点击进入代申领页面,如实填写孩子的姓名、身份证号、联系方式等信息,并回答相关问题后,即可完成代申领,非常方便。申请成功后,点击姓名栏右侧箭头,可切换查看被代办人健康码。

如果还没有杭州市民卡,可以通过杭州市民卡APP线上办理,或至线下服务网点办理。首次办理市民卡免费。

线上办理:需上传有效身份证件,无照片的需提供一张近期白底免冠彩照(标准证件照)。

线下办理:本人带有效身份证件办理,代办还需提供代办人有效身份证件(未满16周岁需家长代办)。无照片的还需提供一张近期白底免冠彩照或现场进行人像采集。

注:线下办理网点,可至杭州市民卡微信底部菜单栏-市民卡服务-在线服务厅-服务网点查询,根据业务类型选择就近的服务网点。

老师出招,杭州市濮家小学用上“线上学习健康码”

与网课相伴已一个多月。娃们对网课的新鲜劲儿过了,家长们也陆续复工了,没法“镇家”了。如何抓住娃们的注意力,这段时间,老师们使出百般技艺出“大招”。

前段时间,我们陆续报道了几位老师的实用“大招”。最近,我们收到了杭州市濮家小学不少小朋友的爆料:我们有“线上学习健康码”!

原来,这是学校老师的新“大招”。

“线上学习健康码”是怎么回事?

该“健康码”由每个学科老师根据每个孩子的学习情况进行颁发,主要依据五大方面进行评定。

能吃好早餐并及时在线参与学习

在线学习中积极参与问题回答

学习过程在点名环节及时回应

认真完成作业并被评为优秀作业

及时订正作业

如果每天的学习中,在这五大方面都完成了,就能获得相应学科的绿码。一周为一期,如

果每周拿到绿码累计数额高于15张,就可以获得本周“线上学习绿码”,可以获得两大奖励——减免周末作业、开学后有大礼包。每个班的大礼包都不一样,有的礼包是和老师共进美食,有的礼包是老师请看电影,有的礼包则是开学的多功能卡(比如选择减免一项作业)等。

如果一周获得各科老师的绿码累计数额低于15张,那么你这一周拿到的就是黄码,需要“居家隔离1天”——完成周末作业。

如果一周获得各科老师的绿码累计数额低于10张,那么这一周的“线上学习健康码”就是红码。红码的小朋友,不光要完成本周的周末作业,而且在下一周的学习过程中会被更多地叫到回答问题,而且要求第一个上传作业。

“线上学习健康码”,是学校语文老师赵伟群想的“大招”。

赵老师说,线上学习对孩子们来说,是一种全新的学习方式,如果学生缺乏自我管理能力和没有独立自主的学习习惯,学习效果将

会大打折扣。“怎么样让大部分小朋友保持积极的状态,让情况不甚理想的小朋友提高积极性呢?我想到在现在的非常时期,我们想要出门,绿码是必不可少的。那么我们的在线学习也可以设定学生‘在线学习健康码’。”赵老师说,孩子们都喜欢新鲜事物,说不定这个“健康码”可以激发他们线上学习的热情。三月初,赵老师先在班里实行“在线学习健康码”,效果相当不错。

后来,这个“大招”在学校的不少班级里也推广了。

“我们班推行‘在线学习健康码’两周了,同学们参与的兴致很高。”学校六年级班主任徐晓丹老师说,这个“在线学习健康码”不光起到了激励孩子们的作用,而且还可以拿来“诊断”孩子的网课学习效果。“比如孩子拿到的是红码,说明这段时间掉队了。老师在网课教学期间和正式到校后,就可以有针对性地进行个别辅导。”

本报记者 金丹丹 通讯员 徐晓丹



小时新闻APP

扫一扫,看更多开学信息